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proposta. Dunque, veda, onorevole Ercole, che c'è 
una differenza fra questo e il caso che egli ha ci-
tato. Ad ogni modo, colpa dell'uno o dell'altro, le 
vacanze sono state chieste, ma non da questo lato 
della Camera; soltanto, da noi non vi si è fatta 
opposizione. Non si è chiesta la votazione nomi-
nale; non si è domandato che si verifichi se ci 
sia o no il numero ; non si sono fatte osservazioni 
sulle deliberazioni di ieri sera, che potevano, in 
certo modo, pregiudicare le proposte di stamane; 
ma giungere fino al punto, come pare voglia fare 
l'onorevole Ercole, di rendere quasi colpevoli noi 
che siamo la minoranza!... 

Ercole. Ma no! 
4 NiCOtera. Onorevole Ercole, ritenga che, se noi 
fossimo la maggioranza, probabilmente la que-
stiono non si sarebbe sollevata; ma noi siamo 
minoranza!... Lei che appartiene alla maggioranza 
avrebbe dovuto, per lo meno, per riguardo ai suoi 
amici assenti della maggioranza, non parlare e la-
sciare andare le cose per la loro china. (Risa di 
approvazione a sinistra) 

Ercole. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Ercole. Io ho detto che votava la proposta del-

l'onorevole Corvetto e ne ho esposte le ragioni. 
Ho soggiunto che i colleghi debbono compren-
dere qual'è la condizione attuale della Camera, che 
mi pare molto chiara: non è quindi questione di 
maggioranza ne di minoranza. Del resto, voi dite 
che i banchi della maggioranza sono vuoti ; eb-
bene, guardate se i vostri sono pieni ! {Si ride) 

Presidente. Prima di passare alla votazione, su 
questa proposta, annunzio all'onorevole presidente 
del Consiglio le seguenti domande d'interroga-
zioni pervenute or ora. 

Una è dell'onorevole Cavallotti, in questi ter-
mini: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
ministro dell'interno sulle misure dell'autorità po-
litica in ordine al noto attentato di Corneto, verso 
Donato Ragusa, compagno del compianto Ober-
dank. „ 

Un'altra domanda "d'interrogazione fu presen 
tata dagli onorevoli Cavallotti e Dotto de Dauli, 
nei seguenti termini: 

" Il sottoscritto chiede interrogare l'onorévole 
ministro dell'interno sulla proibizione da parte 
dell'autorità politica, in seguito ad una lettera di 
monsignor vescovo di Loreto e Recanati, di met-
tere una lapide commemorativa di Garibaldi in 
JjQieto, jj 

L'onorevole Cavallotti, ha presentato altresì una 
domanda d'interpellanza così concepita: 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare l'onorevole 
ministro dell'interno, ed, in quello che lo riguarda, 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici, sull'appli-
cazione dell'articolo 92 della legge elettorale du-
rante le ultime elezioni politiche, sui rapporti in-
terceduti in proposito fra le autorità sotto-prefet-
tizie e vescovili, non che sul contegno in genere 
delle autorità governative, in occasione delle me-
desime e in p a r t i c o l a r e sull'esercizio del diritto 
politico impedito nella notte antecedente al voto, 
agli impiegati ferroviari. „ 

Prego l'onorevole ministro dell' interno di voler 
dichiarare se e quando intenda di rispondere a 
queste interrogazioni, e di voler comunicare al-
l'onorevole ministro dei lavori pubblici quella che 
lo concerne. 

Depretis, ministro dell'interno. Dichiarerò in una 
prossima seduta, se e quando potrò rispondere. 

Presidente. Onorevole Cavallotti, l'onorevole mi-
nistro dell' interno si riserva di dichiarare quando 
potrà rispondere a queste interrogazioni in una 
prossima seduta. 

Cavallotti. Sta bene. 
Presidente. Sono dunque due le proposte sulle 

quali la Camera è chiamata a deliberare. 
Seìsmit-Doda. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Seismit-Doda ha facoltà 

di parlare. 
Seismit-Doda. L'onorevole Corvetto ha presen-

tato due proposte ben differenti. L'una che la Ca-
mera sì aggiorni al 1° maggio, e l'altra che si deli-
beri sin d'ora di tenere due sedute dal 1° maggio 
in poi. Io non mi oppongo, per le ragioni che ho 
detto, alla prima proposta; ma non posso ammet-
tere la seconda. Mi pare prematuro il momento 
per una deliberazione di questa natura, che impe-
direbbe ai deputati di riunirsi negli Uffici, ed alle 
Commissioni di attendere ai loro lavori. 

Mi pare quindi che, questa proposta sia ora pre-
matura e sia quindi da respingersi. 

Presidente. L'osservazione fatta dall'onorevole 
Seismit-Doda pare anche a me giusta. 

La Camera non può ora deliberare di tener 
due ssdute, potrà farlo quando si riprenderanno i 
lavori. 

Dunque, onorevole Corvetto, insistè in questa 
sua proposta o la ritira? 

Corvetto. La ritiro. 
Presidente. Ora dunque ci sono due propósto. 

Quella dell'onorevole Corvetto il quale propone 
che la Camera si aggiorni al primo tóaggio; poi 


